

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 октября 1930 года

№ 7 (12420) Четверг, 10 января 1980 года

Цена 2 коп.

## ДЕВИЗ ГОДА — РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ!

В ГОРКОМЕ  
КПСС

Бюро горкома КПСС рассмотрело итоги первой рабочей недели января. С удовлетворением было отмечено, что многие трудовые коллективы уверенно начали работать с первых же дней завершающего года 10-й пятилетки. Свыше 11 тысяч тонн уже записали на сверхплановый ежедневный планы шахты имени 7 Ноября, почти 3000 — на «Полысаевской». В трудных условиях не сбился с ритма коллектив шахтоуправления «Кольчугинское». Удачно стартировали в 1980-м труженики заводов «Красный Октябрь», электролампового, обувной фабрики и ряда других предприятий.

Однако настораживает тот факт, что значительное число предприятий начало год плохо. Уже более 6600 тонн долга по добыванию угля на шахте «Кузнецкая», более 5500 — на «Октябрьской». Крупно отстают заводы «Кузбассалземент», полукоксования, КПДС, мебельная фабрика.

Бюро заслушало объяснения руководителей ряда отстающих предприятий. Выяснилось, что при наличии объективных обстоятельств главными причинами в большинстве случаев являются собственные промахи и упущения на предприятиях, недостатки в организации производства и трудовой дисциплине.

Приняты к сведению заверения руководителей отстающих предприятий, что ими будут осуществлены необходимые меры по выполнению планов января и первого квартала.

Бюро ГК КПСС обязало всех руководителей предприятий обеспечить стойчивую работу своих коллективов. Партийным комитетам и бюро предложено в случае отставания ежесуточно рассматривать итоги работы, выявлять и устранять причины срывов, принимать все необходимые меры для преодоления сложившегося отставания.

В завершающем году пятилетки работать без отставаний — таков должен быть девиз каждого коллектива, каждой партийной организации.

## НАРАЩИВАЮТ ТЕМПЫ

### ◆ ШАХТА ИМЕНИ 7 НОЯБРЯ

С первых дней нового бригады очистников А. Попова коллектив встал на путь, В. Кубышева, Н. выполнение государственного плана. На сегодня Культышева. Вчера, например, при плане 1810 тонн дополнительно к заданию бригадой Попова добыто на-гора выдано 11344 3680 тонн угля, т. е. суммарно 11344 тонны топлива. Особенностью слаженно труда — это более чем в два раза.

Горняки продолжают наращивать темпы. В год ленинского юбилея намечено дать 52 тысячи тонн сверхпланового топлива.

Е. ТЕРЕХИН.

### ◆ ШАХТА «ОКТЯБРЬСКАЯ»

Комсомольско-молодежная бригада А. В. Воробьевщика участка № 8 завершила первый день работы на «Октябрьской» шахте имени 7 Ноября, почти 3000 тонн топлива, а на «Полысаевской». В трудных условиях не сбился с ритма коллектива шахтоуправления «Кольчугинское». Удачно стартировали в 1980-м труженики заводов «Красный Октябрь», электролампового, обувной фабрики и ряда других предприятий.

Сейчас, в первую неделю года, несмотря на трудности в снабжении материалов, обе бригады набрали хорошие темпы в соревновании, посвященном 110-летию со дня рождения В. И. Ленина. Сменную норму выработки они выполняют на 120-130 процентов. Всего коллектива фабрики решил к 22 апреля выпустить и реализовать мебели на 5 тысяч рублей сверх плана.

Н. БАРМИНА,  
секретарь партийной  
организации.

ИТОГИ ХОРОШИЕ

4 января состоялось собрание партийно-хозяйственного актива объединения «Кемеровомебель» по подведению итогов работы 1979 года. За успешные достижения в выполнении плана двенадцати месяцев, из доску Почета объединения занесен руководитель молодежной бригады сборщиков нашей мебельной фабрики С. П. Черных, а в книге Почета объединения появилось имя бригадира отделочника А. Седовой. Из ее бригады особо отметили А. М. Проскурину, которая работает на нитро-лановой машине. В течение года она выпускала

детали только высокого качества, обучила своей профессии двух человек.

Сейчас, в первую неделю года, несмотря на трудности в снабжении материалов, обе бригады набрали хорошие темпы в соревновании, посвященном 110-летию со дня рождения В. И. Ленина. Сменную норму выработки они выполняют на 120-130 процентов. Всего коллектива фабрики решил к 22 апреля выпустить и реализовать мебели на 5 тысяч рублей сверх плана.

Н. БАРМИНА,  
секретарь партийной  
организации.

## ИДУТ В АВАНГАРДЕ

Наилучших результатов в трудовом соревновании среди рабочих коллектиvos разреза «Моховский» добиваются бригады экс-

скаваторщиков Ю. Плужникова (участок № 8) и А. Бурманова (участок № 2). На сверхплановом счету первой — уже 8 тысяч кубометров вскрыши: «плюс» у второй составил 2 тысячи кубометров.

Е. ВЛАДИМИРОВ.

ПО-ДЕЛОВОМУ отвечают текстильщики на праздничное поздравление Коммунистической партии и Советского правительства, адресованное нашему народу. Работники камвольно-суконного комбината с первых дней завершающего года десятой пятилетки начали работать продуктивно.

Лучших результатов добились бригады поммастеров ровничного, прядильного и мотального цехов Н. В. Диянова, А. В. Воропаева, Р. М. Муфтахова. Ровничных трудящихся Ровнич-кузинова. Первый кол-ница З. А. Трапакова вы-

## УСПЕХ РАДУЕТ

пеклив за день выработал дополнительно к плану 274 килограмма ровницы, второй и третий — соответственно 110 и 445 килограммов одниниточной пряжи. Бригаде поммастера прядильного цеха Сайда Сабирова удалось выполнить сменное задание на час раньше срока.

Радуют успехи отдельных трудящихся Ровнич-

кузинова. Е. Ф. Баранова, прядильщицы Е. В. Побожакова, Л. К. Виноградова, мотальщицы З. Г. Извекова и Г. И. Воронцова и многие другие. Передовики продолжают показывать пример в труде.

В. БЕРЕЗКИНА,

### ● Навстречу выборам



Активно ведут подготовку к выборам агитаторы и политинформаторы шахты «Полысаевская». Они проводят беседы, в которых рассказывают о советской избирательной системе, внутренней и внешней политике Коммунистической партии.

Большую помощь агитаторам в подготовке таких бесед оказывают работники кабинета политпросвещения, библиотеки. Здесь сосредоточена вся необходимая литература.

На снимке: руководитель группы политинформаторов по вопросам политики КПСС Бронислав Иванович Коротков (слева) и политинформатор Василий Геннадьевич Харитонов готовятся к очередной беседе с избирателями.

Фото М. Никонова.

## Для молодых избирателей

В нынешнюю предвыборную кампанию новую форму работы с молодежью решили использовать педагоги горного техникума. Ею стал клуб молодого избирателя. В состав совета, который направляет всю политическую воспитательную и культурно-массовую работу клуба, вошли лучшие пропагандисты из числа педагогов и комсомольских активистов.

213 старшекурсников посещают занятия клуба. С юношами и девушками проведено уже четыре занятия. С лекцией об очевых задачах коммунистического строительства, выдвинутых в 1979 году. Пленумом ЦК КПСС, выступили перед ними А. В. Лисаченко, преподаватель горного дела. С особенностями советской избирательной системы познакомила участников Н. В. Гужина, преподаватель политэкономии. О Государственном бюджете на 1980 год как о бюджете мира рассказал молодым избирателям Л. И. Гардингер, преподаватель экономических дисциплин. «Государство сильно сознательностью масс» — так называлась тематическая встреча передовых горняков шахт города с молодежью.

А впереди у ребят — встреча с работниками юстиции, которые познакомят их с правами и обязанностями в СССР. Побывают в гостях ующихся техникума и первые руководители города. Они расскажут молодежи о перспективах развития Ленинска-Кузнецкого. В канун выборов горный техникум будет встречать гостей — ветеранов войны и труда, что придут на праздничный вечер, посвященный дню рождения Советской Армии. Большой новой концептной программой порадуют присутствующих тогда участники коллектива художественной деятельности.

А. ШУВАРИКОВ, председатель совета клуба молодых избирателей горного техникума.

## Единодушная поддержка

Решение трудящихся шахтоуправления «Кольчугинское», камвольно-суконного комбината, завода «Красный Октябрь» выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по 451 Ленинскому избирательному округу генерального директора производственного объединения «Ленинскому Трофиму

Евстигнеевича Гребенщикова поддержано на рабочих собраниях шахты «Октябрьская» и головной автобазы.

Выступавшие выразили уверенность в том, что, будучи депутатом в высшем органе республики, Трофим Евстигнеевич Гребенщиков оправдает доверие трудящихся города.

В. ЕВГЕНЬЕВ.





**Из редакционной**
**НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ**
**Клуб и производство**

Недавно кульработники завода «Красный Октябрь» совместно со службой по технике безопасности подготовили и провели конкурс под названием «Безопасность труда — требование дня». Программа его была очень разнообразна и интересна.

В подготовку к конкурсу включились все службы предприятия. В бригадах, на участках цехов были проведены конкурсы на лучшего знатока правил по технике безопасности. Самые умелые, смекалистые, находчивые вошли в состав сборных команд, представляющих 7 цехов завода.

Уже по тому, что за столиком жюри сидела В. А. Жуков, В. Я. Шель — ведущие специалисты завода, А. В. Дульцев, секретарь парткома, Ф. М. Карбышев, председатель ФЗМК, и Е. Н. Сиданова, заведующая заводским парткабинетом, можно судить о том значении, которое придавалось конкурсу на производстве.

С первых же минут между участниками разгорается упорная борьба за первенство. На суд жюри были вынесены эмблемы команд, приветствия. К чести самодеятельных художников и поэтов, их труд получил наивысшую оценку — 5 баллов.

Затем представители от каждой из команд должны были найти в цехах соперников нарушения

правил техники безопасности. Быстрее и лучше всех справилась с этим заданием команда кузнецко-котельного цеха.

Г. Ф. Сергеев — котельщик, на «отлично» отстался по итогам рейда перед жюри и болельщиками. Оправдаться сделанные им замечания желающих не нашлось.

В ход пошли плакаты, таблицы, рисунки по технике безопасности. Всего 30 секунд давалось участникам, чтобы определить суть нарушения правил, показанного на рисунке. В этом виде конкурса блеснул Н. П. Анчугов, каменщик, член команды от дела комплектации и строительства. Он точно определил смысл изображенного и умело прокомментировал его.

Большой интерес у присутствующих и жюри вызвала защита проектов рапортов, направленных на улучшение охраны труда. (Подготовка проектов командам была предложена в качестве домашнего задания). С этим пунктом программы успешнее других справился Н. И. Тыдыков, молодой инженер-конструктор из команды завода управления. Он предложил действующую модель автоматического устройства МУК для регулировки металорежущих станков. Она получила высокую оценку специалистов.

Это мероприятие позволило не только расширить общий кругозор трудящихся, направить их усилия на дальнейшее углубление знаний по технике безопасности, но и вскрыть ряд имеющихся недостатков в охране труда, многие из которых уже устранены.

**К. ЯКИШАРОВА,**  
заведующая клубом завода «Красный Октябрь».

**А лагерь живет и зимой**

Второй год с наступлением зимы пионерский лагерь «Юный строитель» превращается в турбазу для взрослых. В субботние, воскресные дни сюда приезжают трудящиеся треста «Ленинскпромстрой» и шахты имени 7 ноября, коллектива которых внес свой вклад в строительство лагеря. А в

период каникул на турбазу приезжают учащиеся горного техникума и подшефного профтехучилища № 25. Побывают здесь и в нынешнем году.

Для желающих провести выходные поближе к природе здесь созданы все условия. Есть где и приготовить пищу: в лагере имеется необходимая

посуда, электроплиты. Действуют на турбазе пункт проката спортивного инвентаря, комнаты настольных игр, площадки с аттракционами.

**Т. БОРЗЕНКОВА,**  
председатель объединенного профсоюзного комитета треста «Ленинскпромстрой».

Внутренний контроль, назначен лаборант Т. Л. Д. Багацкая. На заседаниях по качеству будут заслушиваться инженерно-технические работники и бригадиры участков, где плохо обстоят дела с качеством. Комиссия по качеству активизировала свою работу. Регулярно выдаются предписания, проверяются их исполнение. В управлении разработаны мероприятия по качеству на 1980 год.

Наши управление ведет мониторингом домов старой серии 1-464 А, детали этой серии очень низкого качества, имеются сколы, гранит, раковины, боль-

шие смещения закладных. Такую лань очень трудно качественно смонтировать и замонолитить стык.

Во внутренних панелях уже после монтажа мы долбим штрабы под электропроводку, так как каналы изнутри, что также ухудшает качество панелей. Только за 1979 год на пробизу штрабами затрачено 915 человеко-дней. За доводку деталей КПД завода БПДС предъявлены претензии на сумму 5292 рубля.

**Г. ОГОНЬКОВ,**  
главный инженер Ленинского СУ № 3.

**Меры принятые**

В газете «Ленинский шахтер» за 28 ноября 1979 года был опубликован материал «Цепочка брака».

Критика в адрес нашего управления справедлива. При строительстве домов в некоторых случаях мы еще допускаем серьезные отклонения от СНиП. Статья «Цепочка брака» обсуждена в коллективе. Со стороны управления приняты следующие меры по улучшению монтажа. Налажен лабо-

раторный контроль, введен лаборант Т. Л. Д. Багацкая. На заседаниях по качеству будут заслушиваться инженерно-технические работники и бригадиры участков, где плохо обстоят дела с качеством. Комиссия по качеству активизировала свою работу. Регулярно выдаются предписания, проверяются их исполнение. В управлении разработаны мероприятия по качеству на 1980 год.

Наши управление ведет мониторингом домов старой серии 1-464 А, детали этой

серии очень низкого качества, имеются сколы, гранит, раковины, боль-

**НА ПОМОЩЬ ЗЕЛЕНОМУ ДРУГУ!**

Кто не знает: макулатура — ценные вторичные сырья! А вот чему равнозначно рабочее использование?

Из одной тонны сырья после переработки можно получить 750 кг новой бумаги, которой хватит на изготовление 25 тысяч ученических тетрадей. Каждые 40 тонн использованной макулатуры сохраняют от вырубки гектар зеленого леса средней плотности.

По Кемеровской области, к примеру, ежегодно заготавливается более 10 тысяч тонн макулатуры. Такое количество позволяет сэкономить до 40 тысяч кубометров деловой древесины и 10 тысяч квадратов электроэнергии.

Это, конечно, не предел. Городской пионерский штаб «Искра» призывает всех учащихся школ при-

нять активное участие в традиционном конкурсе «Миллион — Родине».

Цель конкурса: собрать в среднем на каждого участника по 10 кг макулатуры. Можно, конечно, и больше. Лучший сборщик макулатуры по области будет награжден путевкой в «Артек» и значком ЦК ВЛКСМ «Миллион — Родине».

Е. ТЕРЕХИН.

**Письма с комментариями**
**ЗА БУМАГОЙ — РАВНОДУШИЕ**

Передвижная механизированная колонна № 6 построила в районе первого отделения милиции три 16-квартирных благоустроенных дома. Но внимательно здесь относятся к сохранению жилого фонда. Больше года регулярно — по выходным дням — вода из канализационного колодца. Ответственные за санитарное состояние А. С. Шатохина и член местного комитета А. Г. Поморцев.

Передвижная механизированная колонна № 6 построила в районе первого отделения милиции три 16-квартирных благоустроенных дома. Но внимательно здесь относятся к сохранению жилого фонда. Больше года регулярно — по выходным дням — вода из канализационного колодца. Ответственные за санитарное состояние А. С. Шатохина и член местного комитета А. Г. Поморцев.

Вот увидил свой категоричностью: «На заседании местного комитета от 19 ноября 1979 года было вынесено решение с постоянным запрещением машины для откачки нечистот из канализационного колодца. Ответственные за санитарное состояние А. С. Шатохина и член местного комитета А. Г. Поморцев.

В первом полугодии 1980 года будет проведена канализация с подключением в городские сети по ул. Иртышской, 11, 13 и ул. Ульевой № 1».

Значит, решение принято, машина выделена, ответственные назначены. А как дело движется? Как с пресловутым мусорным ящиком, с газовыми пачками? А никаких мер не принимается.

**МАЛЬЦЕВ**  
и другие жильцы дома № 13 по ул. Иртышской.

Вот такое тревожное письмо читателей мы отправили для принятия мер руководству ПМК № 6. Мы надеялись, что оно со вниманием отнесется к жалобе или по крайней мере чем-то объясняется.

Н. КОЗЫРЕВА.

★ ★ ★

**СВАЛКА В ЛЕСУ**

«Мы были удивлены, когда увидели в лесу (район энергостроя) настоящую свалку. Здесь были деревянные и картонные ящики из-под фруктов и овощей, различные архивные документы за 1976 год, принадлежащие Ленинск-Кузнецкой Межрайбазе. Невдалеке от этой кучи лежали бочки из-под масла и битума. А ведь кругом — деревья и кустарники. Нечаянная брошенная свалка может стать причиной пожара.

Такое халатное отношение к природе просто возмутительно.

Г. ЛАНГ».

Мы надеемся, что виновники примут меры для ликвидации свалки в лесу.

Ш. КОЛДАЕВ

Мы надеемся, что виновники примут меры для ликвидации свалки в лесу.

Г. ЛАНГ».

Мы надеемся, что виновники примут меры для ликвидации свалки в лесу.

Г. ЛАНГ».

Мы надеемся, что виновники примут меры для ликвидации свалки в лесу.

Г. ЛАНГ».

Мы надеемся, что виновники примут меры для ликвидации свалки в лесу.

Г. ЛАНГ».

Мы надеемся, что виновники примут меры для ликвидации свалки в лесу.

Г. ЛАНГ».

Мы надеемся, что виновники примут меры для ликвидации свалки в лесу.

Г. ЛАНГ».

Мы надеемся, что виновники примут меры для ликвидации свалки в лесу.

Г. ЛАНГ».

Мы надеемся, что виновники примут меры для ликвидации свалки в лесу.

Г. ЛАНГ».

Мы надеемся, что виновники примут меры для ликвидации свалки в лесу.

Г. ЛАНГ».

Мы надеемся, что виновники примут меры для ликвидации свалки в лесу.

Г. ЛАНГ».

Мы надеемся, что виновники примут меры для ликвидации свалки в лесу.

Г. ЛАНГ».

Мы надеемся, что виновники примут меры для ликвидации свалки в лесу.

Г. ЛАНГ».

Мы надеемся, что виновники примут меры для ликвидации свалки в лесу.

Г. ЛАНГ».

Мы надеемся, что виновники примут меры для ликвидации свалки в лесу.

Г. ЛАНГ».

Мы надеемся, что виновники примут меры для ликвидации свалки в лесу.

Г. ЛАНГ».

Мы надеемся, что виновники примут меры для ликвидации свалки в лесу.

Г. ЛАНГ».

Мы надеемся, что виновники примут меры для ликвидации свалки в лесу.

Г. ЛАНГ».

Мы надеемся, что виновники примут меры для ликвидации свалки в лесу.

Г. ЛАНГ».

Мы надеемся, что виновники примут меры для ликвидации свалки в лесу.

Г. ЛАНГ».

Мы надеемся, что виновники примут меры для ликвидации свалки в лесу.

Г. ЛАНГ».

Мы надеемся, что виновники примут меры для ликвидации свалки в лесу.

Г. ЛАНГ».

Мы надеемся, что виновники примут меры для ликвидации свалки в лесу.

Г. ЛАНГ».

Мы надеемся, что виновники примут меры для ликвидации свалки в лесу.

Г. ЛАНГ».

Мы надеемся, что виновники примут меры для ликвидации свалки в лесу.

Г. ЛАНГ».

Мы надеемся, что виновники примут меры для ликвидации свалки в лесу.

Г. ЛАНГ».

Мы надеемся, что виновники примут меры для ликвидации свалки в лесу.

Г. ЛАНГ».

Мы надеемся, что виновники примут меры для ликвидации свалки в лесу.

Г. ЛАНГ».